

ŽÍT
KRAJINOU
ZPRAVODAJ SPÚVážené čtenářky,
vážení čtenáři,

dovoluji mi krátké ohlédnutí za končícím rokem 2024 z pohledu významných okamžiků a činností SPÚ.



V letošním roce povodně opět bolestivě zasáhly některé regiony České republiky. V souvislosti s extrémními srážkami všichni vnímáme složitou situaci občanů především v Moravskoslezském a Olomouckém kraji a snažíme se pomáhat všemi dostupnými cestami. Za SPÚ a resort zemědělství jsme například bezprostředně po povodních připravili podmínky pro bezúplatné převody státních zemědělských pozemků na postižené obce s cílem podpory výstavby nových rodinných a bytových domů, které nahradí stavby určené po povodních k demolici, nebo objekty již stržené.

Současně ovšem zářijové přívalové srážky ověřily účinnost našich realizací protipovodňové ochrany v krajině. Troufám si říci, že v některých regionech byly ničivé účinky povodní významně zmírněny právě činností Státního pozemkového úřadu. Jako příklad bych uvedla protipovodňový val v Rohatci, ochrannou vodní nádrž v Lichnově nebo Habartících, poldr s tůňkami a průlehy v Třebomí nebo Koberčicích, svodný průleh v Kladnicích a stovky dalších opatření v celé České republice.

O účinnosti našich řešení svědčí i děkované dopisy starostů, kteří s námi proces projekce i realizace pozemkových úprav absolvovali a dnes mohou svým občanům konkrétní výsledky prokázat právě při snížení dopadů povodní.

Jsmo si vědomi technické a časové náročnosti zpracování i realizace pozemkových úprav, stejně jako omezených vlastních finančních a personálních zdrojů, přesto je zřejmé, že právě pozemkové úpravy jsou zcela unikátní službou, kterou stát prostřednictvím SPÚ zajišťuje rozvoj venkovského prostoru a ochranu území jak před povodněmi, tak před suchem nebo ničivými tornády.

Koncepční činnost ve venkovském prostoru, kdy současně měníme vlastnické vztahy a majetkoprávně vypořádáváme stavby ve veřejném zájmu, je velmi zodpovědnou a technicky náročnou činností, a právě proto je i určitá časová náročnost zpracování nezbytná.

Po ukončení projekční části pozemkových úprav se však nejen municipalitám otevírají obrovské možnosti čerpání různých finančních zdrojů pro zateplení nezastavěných částí obcí a pro účinnou ochranu sídel. Výsady alejí, větrolamů, biocenter a biokoridorů, realizace mokřadů, vodních nádrží nebo zajištění propustnosti krajiny také zvyšují atraktivitu území pro občany, zhodnocují jejich nemovitosti a mají i rekreační a estetické funkce.

Právě podpoře aktivního přístupu obcí k rozvoji území a ochraně sídel před povodněmi bude SPÚ v roce 2025 věnovat mimořádnou pozornost. Jsme připraveni formou seminářů, workshopů nebo osobně na našich pracovištích jak občany, tak zástupce obcí provést všemi náležitostmi, možnostmi i dopady pozemkových úprav. Poradíme Vám, jak celý proces zahájit, pomůžeme v komunikaci směrem ke všem účastníkům řízení či zainteresovaným stranám. Zodpovědně Vás připravíme také na případná slabá místa procesu či možná rizika a zodpovíme všechny související dotazy.

Budeme moc rádi, pokud tuto naši aktivitu přijmete jako zajímavou příležitost a využijete ji ve prospěch občanů i obce.

Těšíme se na spolupráci a přejeme Vám klidné Vánoce i mnoho osobních a pracovních úspěchů v roce 2025.

Ing. Svatava Maradová, MBA

Ústřední ředitelka Státního pozemkového úřadu

Slovo úvodem

KONFERENCE
POZEMKOVÝCH ÚPRAV
PŘINESLA KLÍČOVÉ
ZÁVAZKY

Ohlédněte se s námi za XXIV. Konferencí pozemkových úprav, která se konala v listopadu na Vysočině. Konference pozemkových úprav je již tradiční akce, kterou organizuje Státní pozemkový úřad ve spolupráci s Celostátní sítí pro venkov a Českomoravskou komorou pro pozemkové úpravy. Inovací letošního ročníku bylo rozdělení účastníků do tří skupin pracovních diskusí pro řešení dle jednotlivých oblastí. Cílem bylo společně nastíhnout hlavní problémy, diskutovat řešení a zformulovat úkoly (např. zjednodušení legislativy, modernizace postupů aj.). Jejich plnění bude vyhodnoceno na příští konferenci na podzim 2025.

Celý článek >

VYHLÁŠENÍ
VÍTĚZŮ ŽÍT
KRAJINOU
2023

Slavnostní vyhlášení vítězů 17. ročníku soutěže Žít krajinou se uskutečnilo v úterý 5. listopadu na Vánočních prostorách Senátu v Parlamentu České republiky. Soutěž představuje přínosných zrealizovaných projektů v oblasti pozemkových úprav a oceňuje ty, kteří se podílejí na koncepčním rozvoji venkovského prostoru. Ocenění vítězům z řad samospráv, poboček SPÚ i soukromé sféry předal ministr zemědělství Marek Výborný. Letošní ročník se navíc zaměřil také na spolupráci s univerzitami, a jedné z přihlášených studentských prací v rámci nové soutěžní kategorie udělil Zvláštní cenu SPÚ za studentský počín roku.

Celý článek >

SOUTĚŽ
ŽÍT KRAJINOU
V NOVÉM HÁVU

žit krajinou
2024

Oficiální zahájení 18. ročníku soutěže Žít krajinou se uskutečnilo 18. prosince 2024. V tomto ročníku soutěž přichází s aktualizovanými pravidly a podmínkami účasti. Informace o novinkách, harmonogramu soutěže a způsobu přihlašování budou průběžně zveřejňovány na oficiálním webu soutěže, doporučujeme proto stránky kvalitně sledovat.

Celý článek >

PROTIPOVODŇOVÁ
OPATŘENÍ CHRÁNÍ
OBYVATELE I JEJICH
MAJETEK

Stavíme účinná protipovodňová opatření, která pomáhají. Jejich funkčnost se ověřila během záplav letošního září. Retenční nádrže v Heřmanicích a Habartících a poldry v Lomnici nad Popelkou prokázaly svou efektivitu při zachycení přívalových vod a ochraně obyvatel i majetku. Také protipovodňové meze v Třísově a ochranná hráz v Černousech významně přispěly k prevenci záplav. To, že se jedná o klíčová opatření pro bezpečnost obyvatel, potvrzují samotní starostové. Děkujeme za pozitivní zpětnou vazbu.

Celý článek >

CENA
MINISTERSTVA
VNITRA
ZA KVALITU

Na VIII. výroční konferenci Moderní veřejná správa v Olomouci jsme slavili úspěch. Zástupce ústřední ředitelky Pavel Škeřík převzal Cenu Ministerstva vnitra za kvalitu ve veřejné správě. Ocenění potvrzuje úspěšnou interní digitalizaci a modernizaci a správné směřování úřadu k modelové a profesionální instituci. Své zkušenosti plánujeme s ostatními úřady dále sdílet a to zejména v oblasti procesního řízení a HR marketingu.

Celý článek >

PŘEVODY
POZEMKŮ OBCÍM
PO POVODNÍCH

Nabídlí jsme k bezplatnému převodu několik tisíc státních pozemků ve prospěch zasažených obcí. Tato konkrétní forma pomoci je určena především pro obyvatele, kteří v důsledku povodní přišli o své domovy. Vhodné pozemky byly vytipovány za pomoci analýz v Geografickém informačním systému. Obce mohly o bezúplatný převod požádat do 31. října 2024. V říjnové rozpravě pro časopis Veřejná správa ústřední ředitelka Svatava Maradová představuje charakteristiku nabízených pozemků, proces jejich převodu a představuje budoucí plány úřadu.

Celý článek >

SEZNAM KRAJSKÝCH
PRACOVIŠŤ STÁTNÍHO
POZEMKOVÉHO ÚŘADU:

Potřebujete s námi něco vyřešit? Rezervujte si schůzku na pracovišti on-line.

- > KPÚ PRO JIHOČESKÝ KRAJ
- > KPÚ PRO JIHMORAVSKÝ KRAJ
- > KPÚ PRO KARLOVARSKÝ KRAJ
- > KPÚ PRO KRAJ VYSOČINA
- > KPÚ PRO KRÁLOVÉHRADECKÝ KRAJ
- > KPÚ PRO LIBERECKÝ KRAJ
- > KPÚ PRO MORAVSKOSLEZSKÝ KRAJ
- > KPÚ PRO OLOMOUCKÝ KRAJ
- > KPÚ PRO PARDUBICKÝ KRAJ
- > KPÚ PRO PLZEŇSKÝ KRAJ
- > KPÚ PRO STŘEDOČESKÝ KRAJ A HL. M. PRAHA
- > KPÚ PRO ÚSTECKÝ KRAJ
- > KPÚ PRO ZLÍNSKÝ KRAJ

Pomozte nám rozšířit povědomí o pomoci naší krajině!



Sledujte nás na:



Veškeré informace jsou aktuální k datu uzavěrky 20. 11. 2024.